

今年1~8月,全市法院新收民间借贷案件7646件

通过诉前调解成功分流3461件

晚报讯 26日,市中院通报了2021年以来全市法院民间借贷审判工作情况。数据显示,2021年以来,全市法院民间借贷一审案件收案数量波动性回升,其中,2023年新收9441件,同比增长12.07%;今年1~8月新收7646件,同比增长17.36%。

市中院党组成员、审判委员会专职委员吴亚峰介绍,随着我国经济社会的迅速发展和金融体制改革的进一步深化,民间借贷的规模不断扩大,出现借贷主体多元化、借贷关系复杂化、纠纷类型多样化的新的情况,在客观上放大了民间借贷的风险隐患。大量民间借贷纠纷进入人民法院,长期位居民事收案案由前列。虽然金融放贷领域扫黑除恶专项斗争

和非法金融活动专项治理工作深入开展以来,“套路贷”、非法高利放贷等行为受到严厉打击,非法金融活动被有效遏制,民间借贷纠纷案件数量短期内曾有所压降,但受经济下行等因素影响,此类纠纷收案数量总体仍呈上升趋势。

为妥善处理好民间借贷案件,南通两级法院充分发挥审判职能作用,多措并举提升案件质效。在一审服判息诉率基本保持稳定的基础上,案件被发改率下降明显,总体质量趋优。多元解纷成效卓著,今年1~8月,全市法院已通过诉前调解成功分流民间借贷案件3461件,平均分流率由2021年的7.34%提升至31.18%;一、二审案件平均调解率均保持在30%以上。

记者王玮丽

启东法院开展集中执行行动

查封房产10套,发放案款97.24万元

晚报讯 25日早晨6时30分,启东法院执行干警集结完毕,“启东法院‘做诚信之人,铸法治社会’专项执行行动现在开始,出发!”随着院党组成员、执行局局长陈杰的一声令下,干警们迅速奔向各个执行现场。

“我还钱还不行吗!”被执行人张某没有想到,24日晚刚从外地回家,25日一早就被执行干警找到。李某与张某买卖合同纠纷一案,在执行阶段,法院向张某送达了执行通知书和财产报告令,张某拒不履行相关义务,且在沟通过程中极不配合法院工作。为维护申请执行人合法权益,执行干警将张某传唤至法院。迫于执行震慑,张某低头认错,现场筹集4万余元,并承诺余款在今年年底

还清。

施某和章某民间借贷纠纷一案,在执行阶段,双方达成和解协议,章某同意每月偿还部分欠款,但协议达成后不久,章某下落不明且不再履行任何义务。本次集中行动前,执行干警多方查找章某下落,经周密部署,将其“堵”在家中。行动中,章某拒不配合,执行干警遂将其传唤至法院,并针对案件情况,向其释法明理,严肃告知其拒不履行义务的法律后果,章某见“躲”不过,便将剩余欠款一次性支付完毕,该案顺利执结。

本次行动启东法院共出动干警24人、警车6辆,入户调查60余次,传唤4人,执结案件5件,和解案件6件,腾房4套,查封房产10套,发放案款97.24万元。

通讯员王广楠 记者黄海

假冒孙子坑骗独居老人

启东警方引蛇出洞,智擒取钱同伙



晚报讯 独居老人突然接到“孙子”电话,声称将人打伤急需用钱。电话那头“孙子”的哭诉,让心疼晚辈的老人慌了神,殊不知“亲孙子”竟是骗子假扮。昨天,记者从启东市公安局海复派出所获悉,民警“引蛇出洞”,最终成功抓获帮骗子取钱的犯罪嫌疑人薛某。

“奶奶!救救我,我出大事了。”9日上午8时许,家住海复镇的王奶奶接到一通电话,听筒中传来一名年轻男子的声音,一口一个“奶奶”。王奶奶下意识地认为对方是孙子小陈,赶紧询问什么事。“孙子”说自己一时冲动打伤了人,对方在医院里手术,急需两万元。王奶奶信以为真,边安慰孙子边答应把家中的1.4万元现金给他应急。与“孙子”约定好取钱时间和地点后,王奶奶便匆匆揣着钱来到碰面地点,取钱的却是一个素未谋面的男子,其称“小陈”在派出所里出不来,只能拜托他来取钱。为了让王奶奶放心,男子还拨通了“小陈”的电

话。听到“孙子”的声音,王奶奶将钱交给了男子。

然而,王奶奶刚回到家中又接到“孙子”来电,说还需3万元才能解决,而且这件事不能告诉别人,传出去不好听,影响工作。王奶奶救孙心切,当即前往银行取出了3万元,并在约定地点给了对方。

下午4时许,王奶奶又接到“孙子”的电话,还需5万元。王奶奶感觉有点不对,主动给儿子打电话确认,才得知孙子一直好好的,根本就没跟人发生冲突,更别说急需用钱了。王奶奶终于意识到,之前的“孙子”是假的,自己被骗了,随后报警求助。

接案后,海复派出所民警第一时间开展工作,指导老人与骗子周旋,再次约定好时间、地点来取现金。民警为了不打草惊蛇,隐蔽蹲守。10日上午,民警将犯罪嫌疑人薛某当场抓获。

经审讯,薛某在某社交软件上接到上线的指令来启东取钱。犯罪团伙通过线上、线下两端操作,线上人员在网上寻找老年诈骗对象并“派单”至线下人员。后者“接单”后根据线上一方提供的信息到具体地点取钱,得手后再按线上人员要求将资金转移。目前,此案正在进一步深挖中。

通讯员薛白 记者张亮

小游园竟成了停车场

车友兄弟,这样做真的不太好



欢迎扫码报料、投诉

路边供市民小憩的小游园,没想到却被一些“随机停车”的车主盯上,将小游园变成了停车场。昨天下午,多名向本报新闻热线反映此事的市民借本报特地提个醒:车友兄弟,这样做真的不太好!

市民陈先生等人家住我市中南世纪城,闲暇时喜欢在周边绿化区域散步休闲,位于正在建设的万豪朗润建筑工地对面、紧邻工农路的一个小游园,也是他们平时喜欢的一个“打卡地”。

陈先生说,这个小游园同时背靠中南CBD商业集聚区,一侧繁华、一侧幽静,他和朋友们都喜欢在里面转一转。可是,一段时期以来,原本好好的小游园居然成了一些车主的停车场,几乎每天都有私家车停在里面,大煞风景不说,也让他们时常转悠的休闲之地不复存在,对此大家感到不能理解,也无法接受。

接到陈先生等人反映的情况

后,记者赶到现场实地调查。在涉事地点,确实如陈先生等情况反映人所言,记者看到有8辆私家车停在小游园内,其中7辆车的车头朝东、车尾朝西,除了“苏F”开头的本地车外,还有挂“皖A”外地牌照的私家车。最让记者感到意外的是,还有一辆黑色“斯巴鲁”车头朝北、车尾朝南直接停在小游园内的半幅行人步道和半幅绿化带上。

记者注意到,在小游园的外侧,竖有一块提醒市民“讲文明、树新风”的醒目宣传牌,提醒着人们要注意自己的行为,自觉做文明市民。

在现场介绍情况的陈先生对记者表示,一些车主将路边小游园当成停车场的做法实在不可取。事实上,在附近就有供车主停车的公共停车场,而车主为了节省几元钱的停车费将车乱停乱放,不仅损坏了绿化苗木,还损害了公共利益,实在不妥。为此,希望车主能自觉纠正不当行为,同时,也希望职能部门严格管理,采取有效措施,制止损害城市形象的这一不文明行为。

本报记者周朝晖 张园



助力老人『智慧生活』

26日,老师指导老年学员使用智能手机。今年以来,海安市高新区老年大学常态化开办智能手机应用公益培训班,帮助老年学员掌握智能手机基本使用技巧,助力他们乐享“智慧生活”。

周强

渔民海上作业受伤 海警执法人员驰援

晚报讯 25日上午10时许,南通海警局接到一艘渔船求助称,其船上一名渔民被崩断的缆绳打到眼部和头部,出现头晕、呕吐的情况,急需救援。

在前往救援途中,海警执法人员与求助渔船保持通联,询问人员情况以及实时位置,于12时成功在155渔区与渔船汇合,并转移受伤

渔民,同时安排卫生员对伤员进行检查并安抚情绪。

当日下午2时44分,执法艇靠泊启东茅家港渔政码头,执法人员协同120急救人员将伤员转运至医院救护车。目前,受伤渔民已被送至医院接受进一步治疗。

记者彭军君
通讯员张天宇 王智鹏